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Підприємницьку діяльність можна здійснювати в різних 

галузях економіки й у різних організаційно-правових формах. Але 

незалежно від форми та сфери діяльності реалізація функцій бізнесу 

потребує залучення певного капіталу для фінансування операцій, 

визначення об'єктів та обсягів інвестування отриманих коштів. Успіх 

бізнесу безпосередньо залежить від ефективного використання в 

процесі господарських операцій наявних ресурсів. Відтак будь-яка 

підприємницька діяльність складається з трьох взаємопов'язаних 

елементів: інвестиційної, операційної та фінансової діяльності. Для 

узгодження різних видів діяльності існує специфічна функція – 

управління. Управління забезпечує планування, організацію, 

мотивацію, контроль та регулювання діяльності.  

Для нормального виконання функцій управління необхідна 

інформація. Таку інформацію має надавати, насамперед, система 

бухгалтерського обліку, яка виявляє і систематизує дані про 

господарську діяльність підприємства. 

Як бачимо, бухгалтер відіграє важливу роль на всіх етапах 

управління. В процесі планування діяльності бухгалтер бере участь у 

складанні й узгодженні бюджетів, розробленні стандартів витрат, 

надає інформацію про минулі події й розраховує можливі наслідки 

майбутніх дій. Роль бухгалтера в процесі контролю полягає в тому, що 

він здійснює зіставляння фактичних даних про діяльність із планами 

або бюджетами, розраховує, аналізує й інтерпретує відхилення. Для 

забезпечення прийняття рішень на різних стадіях та рівнях управління 

бухгалтер узагальнює, систематизує і надає необхідну інформацію, 

готує рекомендації щодо можливих наслідків обраного напряму дії. 

Інформація, яку надає управлінський облік, зорієнтована на 

задоволення потреб стратегічного, так і поточного управління, на 

оптимізацію використання ресурсів, забезпечення об'єктивної оцінки 

діяльності підрозділів та окремих менеджерів. Тобто управлінський 

облік є складовою процесу управління. 

Кінцевою метою управлінського обліку є допомога 

керівництву у досягненні стратегічної мети підприємства.  

 


